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Kongruensie: (Kenteken: ≡)

- Twee, of meer, figure is kongruent as hulle in alle opsigte gelyk is aan mekaar.

- Hulle het dieselfde vorm en dieselfde grootte.

- Die posisie / plasing van die figure mag wel verskil 

(Rotasie / translasie / refleksie kan posisie / plasing laat verskil)

- Kongruente figure se: 

1. Ooreenstemmende hoeke is gelyk in grootte.

2. Ooreenstemmende sye is gelyk in lengte.
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Vierkante ABCD en EFGH is kongruent, omdat:

1. Ooreenstemmende hoeke is gelyk in grootte
∠𝐴 = ∠𝐸 = 90𝑜

∠𝐵 = ∠𝐹 = 90𝑜

∠𝐶 = ∠𝐺 = 90𝑜

∠𝐷 = ∠𝐻 = 90𝑜

2. Ooreenstemmende sye is gelyk in lengte
𝐴𝐵 = 𝐸𝐹 = 4𝑐𝑚
𝐵𝐶 = 𝐹𝐺 = 4𝑐𝑚
𝐶𝐷 = 𝐺𝐻 = 4𝑐𝑚
𝐴𝐷 = 𝐸𝐻 = 4𝑐𝑚

𝑉𝑖𝑒𝑟𝑘𝑎𝑛𝑡 𝐴𝐵𝐶𝐷 ≡ 𝑉𝑖𝑒𝑟𝑘𝑎𝑛𝑡 𝐸𝐹𝐺𝐻
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Gelykvormigheid: (Kenteken: lll)

- Twee, of meer, figure is gelykvormig wanneer hulle dieselfde vorm het, maar in 

grootte verskil.

(Wenk: Kaartwerk is ’n voorbeeld van gelykvormigheid, aangesien die kaart ’n 

verkleining van die werklikheid is deur op skaal, die werklikheid kleiner te maak.)

(Wenk: Jou kennis oor verhouding en koers sal jou hier baie kan help.)

- Gelykvormige figure se:

1. Ooreenstemmende hoeke is gelyk.

2. Ooreenstemmende sye is in verhouding langer of korter. 
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Vierkante ABCD en EFGH is gelykvormig, omdat:

1. Ooreenstemmende hoeke is gelyk in grootte
∠𝐴 = ∠𝐸 = 90𝑜

∠𝐵 = ∠𝐹 = 90𝑜

∠𝐶 = ∠𝐺 = 90𝑜

∠𝐷 = ∠𝐻 = 90𝑜

2. Ooreenstemmende sye is in verhouding 

langer of korter. 
𝐴𝐵 ∶ 𝐸𝐹 = 4𝑐𝑚 ∶ 3𝑐𝑚
𝐵𝐶 ∶ 𝐹𝐺 = 4𝑐𝑚 ∶ 3𝑐𝑚
𝐶𝐷 ∶ 𝐺𝐻 = 4𝑐𝑚 ∶ 3𝑐𝑚
𝐴𝐷 ∶ 𝐸𝐻 = 4𝑐𝑚 ∶ 3𝑐𝑚

Vierkant ABCD  lll Vierkant EFGH
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Oefening:
Beantwoord elk van die vrae

deur eers die vraag sorgvuldig

deur te lees en dan die 

antwoorde so volledig as 

moontlik neer te skryf.
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Skryf antwoord in sy eenvoudigste vorm.

PR : KM

2cm : 3cm

8cm : ____

∴ 𝐾𝑀 = 12𝑐𝑚

x4
x4

Begin met die eenvoudigste vorm

As jy links moet x4, dan moet jy 

regs ook x4.

Wenk: Skryf eers die verhouding.



Antwoorde


